

【性平教育-兒童及少年性剝削防制條例】

閱讀理解學習單

班級:_____ 姓名:_____

※ 菲律賓最後彌撒

女童淚問教宗：上帝怎麼會容許雛妓發生？

教宗方濟各：「我們需要將每個孩童都視為是受歡迎的禮物，珍惜保護他們。」「為何孩童受到這麼多苦難，當我們能捫心自問並哭泣，心中就有答案。」.....

資料來源: 2015/01/19 16:01 《三立新聞台》記者: 陳品妤 / 綜合報導



天主教教宗「方濟各」結束菲律賓訪問之旅，在昨（18）日一場和青少年的座談，一位 12 歲、曾流浪街頭的女孩，哭著問教宗：「許多孩子遭



父母遺棄，遭遇許多像吸毒賣身的壞事，上帝為何容許這種事發生？」女孩的心酸淚讓教宗動容，趕緊給她一個溫暖擁抱，而在這趟亞洲行，最後一場彌撒，6 百萬人擠爆會場和周邊，朝聖人海也創下，史上最盛大的教宗活動。彌撒會場萬人空巷，教宗方濟各所到之

處，信徒夾道歡迎，穿上淺黃雨衣的教宗，不時停下來親吻孩童。



教宗 18 日在馬尼拉黎剎公園，主持他這趟亞洲行，最後一場彌撒。

6 百萬人不畏風雨，湧入現場和周邊，創下史上最盛大的教宗活動。教宗方濟各：「我們需要將每個孩童都視為是受歡迎的禮物，珍惜保護他們。」

為孩童發聲，不遺餘力，就在彌撒前的另一場活動，一位曾遭棄養的 12 歲女孩，親身經歷更讓教宗動容。她說：「曾流落街頭孩童，許多孩子遭父母遺棄，很多人成為受害者，遭遇許多壞事，像吸毒賣身等，然而上帝為何容許這種事發生？」



流淚質問上帝，12 歲女孩本該天真無邪，但她卻早看透人間險惡。

方濟各深受感動，獻上最溫暖擁抱，隨後還把擬好講稿擺一旁，為女孩解惑：「為何孩童受到這麼多苦難，當我們能捫心自問並哭泣，心中就有答案。」

呼籲世人為弱勢孩童哭泣，被視為平民教宗的方濟各，再次展現親民形象。

(整理：實習編輯賴立昕)

(延伸學習)：請到 YouTube 觀賞，影片學習：悲!菲童淚問教宗:上帝怎允許雛妓?)



※ 想一想：

Q1: 美國獨立宣言：「人生而平等，生命、自由、及追求幸福，是不可剝奪的權利」。托馬斯·傑弗遜，是最早將此句話，用於《獨立宣言》中。所以，讀完了《菲律賓最後彌撒》這篇報導，讓你印象最深的部分，是什麼？

Q2:請思考，為何「菲律賓女童如此悲憤？」你有什麼話，想對女童訴說？方濟各在獻上最溫暖擁抱後，他對女孩的解惑：「為何孩童受到這麼多苦難，當我們能捫心自問並哭泣，心中就有答案。」又是什麼意思？

Q3: 如果你身邊有同學遇到這樣的危難，你將如何幫助她？陪伴她解決問題呢？

Q4: 當你知悉同學發生性剝削時，應該立即向哪些單位、哪一些人求助呢？

影片學習：請觀看衛生福利部保護服務司「解謎兒少性剝削-第二集拜金惹的禍」。於下一堂課討論及分享心得。